

Отзыв

на автореферат диссертации Шукурова Иномжона Хайрулло угли на тему: «Хирургическое лечение острого артериального тромбоза подколенно-берцового сегмента у больных с коронавирусной инфекцией» 3.1.15 на соискание ученой кандидата медицинских наук по специальности «сердечно - сосудистая хирургия»

Тема диссертационного исследования Шукурова Иномжона Хайрулло угли является современной и актуальной. Распространенность острой ишемии нижних конечностей у пациентов с COVID-19 достигает 21 случая на 100 000 госпитализированных пациентов, и по данным ряда авторов у пациентов, инфицированных вирусом SARS-CoV-2, частота возникновения ОИНК возрастает примерно в 5-9 раз, достигая 16,3% от числа всех пациентов сосудистого профиля. Утверждение о том, что острая тромботическая окклюзия артерий нижних конечностей представляет собой зачастую жизнеугрожающее состояние, говорит тот факт, что частота летальных исходов у пациентов с COVID-19 при возникновении у них артериального тромбоза нижних конечностей может достигать 38,6%. Выбор оптимальной лечебной тактики ведения этих пациентов, метода хирургической коррекции, требует дальнейшей разработки.

Изучение этих вопросов способствует улучшению результатов лечения больных с острой артериальной ишемией и демонстрирует, что тема диссертационной работы Шукурова И.Х., является современной и актуальной.

Поставленная цель полностью определила выбор задач исследования, которые автор решал в своей научной работе. Работа выполнена на большом клиническом материале – 101 наблюдения. В ней использованы современные лабораторные и инструментальные методы обследования, адекватно выполнена статическая обработка полученных данных.

Новизна исследования и приоритетность полученных автором результатов не вызывает сомнений.

Существенных замечаний по автореферату диссертации нет. На основании анализа автореферата можно сделать заключение, что диссертационная работа Шукурова Иномжона Хайрулло угли «Хирургическое лечение острого артериального тромбоза подколенно-берцового сегмента у больных с коронавирусной инфекцией» 3.1.15 на соискание ученой кандидата медицинских наук по специальности «сердечно - сосудистая хирургия», является законченным актуальным научно-квалификационным исследованием, содержащим научно-доказательную базу и решение актуальной научной задачи здравоохранения- совершенствование оказания медицинской помощи пациентам с острой ишемией нижних конечностей в условиях COVID-19 на основе совершенствования диагностики и этапного хирургического лечения.

По своей актуальности, практической значимости полученных результатов, научной новизне, объему исследований представления работа соответствует требованиям п.9. «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидат наук, а сам автор, Шукуров Иномжон Хайрулло угли, заслуживает присуждения ему искомой ученой степени кандидата медицинских наук, по специальности 3.1.15- сердечно-сосудистая хирургия.

Доктор медицинских наук, профессор
заведующий отделением сосудистой хирургии
Государственное бюджетное учреждение здравоохранения города Москвы
«Городская клиническая больница имени В.В. Вересаева Департамента
здравоохранения города Москвы»

Феликс Флорович Хамитов

Подпись Хамитова Феликса Флоровича заверяю
Начальник отдела кадров
ГБУЗ ГКБ им. В.В.Вересаева ДЗМ

Лариса Николаевна Чувилова

« 06 » июня 2024 г.

Адрес: 127644, город Москва, Лобненская ул., д.10
E-mail.ru: gkb81@zdrav.mos.ru
Телефон: +7(994) 450-55-81

